
Счёт-фактура на возврат авансов 
Счета-фактуры на возврат авансов не выставляются. Форма исходного счёта-фактуры – здесь. 

Алгоритм учёта возврата авансов не зависит от налогового периода (текущего или последующего) 

 

Схема возврата авансов 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Аванс 

Продавец  Покупатель 

Покупатель товара должен 
восстановить НДС с предоплаты в 
размере, ранее принятом к вычету в 
том налоговом периоде, в котором 
товар, оплаченный авансом, будет 
принят на учёт покупателем.  

Сумма НДС по приобретённому товару 
подлежит вычету, либо в том 
налоговом периоде, в котором 
произошли изменения условий, либо 
имело место расторжение 
соответствующего договора и возврат 
соответствующих сумм предоплаты. 

 

Книга продаж 

При восстановлении сумм НДС, принятых 
к вычету покупателем, счета-фактуры, на 
основании которых суммы налога 
приняты к вычету, подлежат регистрации 
в Книге продаж на сумму налога, 
подлежащую восстановлению. 

 

Декларация по НДС формируется по 
данным за текущий налоговый период 
(Раздел 3). 

Если получение и возврат аванса 
приходятся на разные налоговые периоды, 
то они отражаются в разных налоговых 
декларациях. 

 

Продавец принимает к вычету сумму 
НДС, исчисленную и уплаченную им в 
бюджет с сумм частичной оплаты в 
счёт предстоящих поставок товаров, 
выполнения работ, оказания услуг, в 
случае возврата соответствующих сумм 
авансовых платежей при изменении 
условий договора или расторжении 
договора. Указанная сумма НДС 
принимается продавцом к вычету не 
позднее 1 года с момента отражения в 
учёте операций по возврату сумм 
аванса. Дополнительный счёт-фактура 
при возврате аванса не выставляется 

 

Книга покупок 

Регистрация ранее выданного и 
зарегистрированного в книге продаж при 
получении оплаты «авансового» счета-
фактуры. 

 

Декларация по НДС формируется по 
данным за текущий налоговый период 
(Раздел 3). 

Если получение и возврат аванса 
приходятся на разные налоговые периоды, 
то они отражаются в разных налоговых 
декларациях. 
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